

Factory Name

address

General Chemical Safety Inspection Checklist

Building :		Areas Inspected:		
Inspected By:		Date:		
কেমিক্যাল স্টোরেজ				
ক্রমিক নং	প্রশ্নসমূহ	হ্যাঁ	না	মন্তব্য/ প্রক্রিয়া
১	সকল কেমিক্যালের যথাযথ তালিকা করা হয়েছে কিনা ?			
২	কেমিক্যাল ক্রয় করার কোন নিয়ন্ত্রণ পদ্ধতি আছে কিনা?			
৩	সকল কেমিক্যালের যথাযথ MSDS আছে কিনা?			
৪	সকল কেমিক্যালের নাম, ক্ষতিকর চিহ্নসহ সকল তথ্য আছে কিনা?			
৫	সকল তরল কেমিক্যাল যথাযথভাবে রাখা হয়েছে কিনা?			
৬	কোন মেয়াদ উত্তীর্ণ কেমিক্যাল স্টোরে আছে কিনা বা মেয়াদ উত্তীর্ণ হওয়ার কাছাকাছি আছে কিনা?			
৭	অসঙ্গত/বিসদৃশ কেমিক্যাল আলাদা ভাবে রাখা হয়েছে কিনা?			
৮	অধিক ক্ষতিকর কেমিক্যালসমূহ আলাদাভাবে রাখা হয়েছে কিনা ?			
৯	প্রয়োজনের অধিক কেমিক্যাল কর্মস্থলে রাখা হয়েছে কিনা?			
১০	সকল কেমিক্যাল ও ডাইজেলের বাংলা MSDS এবং লেবেল লাগানো হয়েছে কিনা?			
১১	কেমিক্যাল রিসিভ করার সময় কেমিক্যালের ড্রাম, গ্যালন/পাত্র অক্ষত অবস্থায় ছিল কিনা?			
১২	কেমিক্যাল রিসিভ করার সময় কেমিক্যালের মধ্যে কোন নিষিদ্ধ কেমিক্যাল ছিল কিনা?			
১৩	কেমিক্যাল স্টোরে সকল কেমিক্যালের পাত্র যথাযথভাবে ঢাকা/বন্ধ অবস্থায় আছে কিনা?			
১৪	কেমিক্যাল স্টোরে এবং যেখানে কেমিক্যাল ব্যবহার করে সেখানে জরুরী আই ওয়াশ স্টেশন আছে কিনা?			
১৫	কেমিক্যাল রিসিভ করার সময় কেমিক্যালের ড্রাম, গ্যালন/পাত্রে যথাযথ লেবেল ও ক্ষতিকর চিহ্ন লাগানো ছিল কিনা?			
১৬	কেমিক্যাল স্টোরে কোন ক্যান্সারজনক বা উচ্চদাহ ক্ষমতা সম্পন্ন কেমিক্যাল আছে কিনা ? থাকলে সেগুলো চিহ্নিত আছে কিনা ?			
১৭	কেমিক্যালের ঝুঁকি নিরূপণ করা হয় কিনা এবং সে সম্পর্কে সকল স্টোর কিপার ও শ্রমিকরা জানে কিনা ?			
বর্জ্য				
১৬	কেমিক্যালের খালি পাত্র যথাযথ ভাবে লেবেল ও ক্ষতিকরচিহ্ন সহ যথাস্থানে নিরাপদে রাখা হয়েছে কিনা?			
১৭	সকল ধরনের বর্জ্য পৃথক পৃথকভাবে(তরল/কঠিন অথবা ক্ষতিকর) রাখা হয়েছে কিনা?			
১৮	সকল বর্জ্যপদার্থ রাখার স্থান আলাদা করা আছে কিনা?			
১৯	আশেপাশে হাতমুখ ধোয়ার বেসিন আছে কিনা এবং তা যথাযথভাবে চিহ্নিত করা আছে কিনা?			
২০	তরল বর্জ্য পরিশোধনাগার যথাযথভাবে সক্রিয় আছে কিনা?			
২১	নির্গত তরল বর্জ্যের রেকর্ড রাখা হয় কিনা ?			
২২	কেমিক্যালের খালি ড্রাম/পাত্র নিয়মিত অপসারণ করা হয় কিনা ?			
কেমিক্যাল ব্যবহারবিধি - স্টাফ / স্টোর কিপার				
২৩	কেমিক্যাল স্টোরে, ওয়াশিং ফ্লোরে ব্যক্তিগত সুরক্ষা সরঞ্জাম ব্যবহারের নিয়মাবলি, ধূমপান, খাদ্য গ্রহণ ও পান করা নিষেধ সম্বলিত নির্দেশিকা টানানো আছে কিনা?			
২৪	কেমিক্যাল স্টোর ইন্টার্জ / স্টোর কিপার বা স্বাস্থ্য ও নিরাপত্তা নির্বাহীর কাছে সকল কেমিক্যালের MSDS, TDS আছে কিনা ?			
২৫	নিরাপদ কেমিক্যাল ব্যবহার ও সংরক্ষণ এর উপর ট্রেনিং দেয়া এবং রেকর্ড সংরক্ষণ করা হয় কিনা?			
২৬	কেমিক্যাল স্টোরের লোকজন ও ওয়াশিং ফ্লোরের সকল শ্রমিক কেমিক্যালের ক্ষতিকর চিহ্ন সম্পর্কে জানে কিনা?			
২৭	কেমিক্যাল স্টোরের লোকজন ও ওয়াশিং ফ্লোরের সকল শ্রমিক জরুরীমুহুর্তে কি করণীয় তা সম্পর্কে জানে কিনা?			
২৮	কেমিক্যাল স্টোরের লোকজন কেমিক্যাল পরে গেলে / স্পিল /লিকেজ হলে কি করণীয় তা সম্পর্কে জানে কিনা?			
২৯	কেমিক্যালের সঠিক ব্যবহার বিধি স্টোরেও কর্মস্থলে টাঙ্গানো আছে কিনা ?			
৩০	সকল তরল কেমিক্যাল এর পাত্র সেকেন্ডারী কনটেইনমেন্ট এর মধ্যে আছে কিনা?			
৩১	কেমিক্যালের সাথে জড়িত সকল স্টাফ / শ্রমিক কেমিক্যালের জি এইচএস ক্ষতিকর চিহ্নসমূহ বুঝে কিনা ?			
ব্যক্তিগত সুরক্ষা সরঞ্জাম ও স্পিল কিটস				
৩২	সকল ধরনের ব্যক্তিগত সুরক্ষা সরঞ্জাম যথাযথভাবে সরবরাহ করা হয় কিনা?			
৩৩	উপযুক্ত গগলস এবং রেসপাইরেটরী মাস্ক সরবরাহ করা হয় কিনা?			
৩৪	সকল স্টাফ ও শ্রমিক যথাযথভাবে ব্যক্তিগত সুরক্ষা সরঞ্জাম পরিধান করে কাজ করে কিনা?			
৩৫	ব্যবহার বিধি সহ কেমিক্যাল স্পিল কিটস আছে কিনা ?			
জরুরী ব্যবস্থাসমূহ				
৩৬	জরুরী মুহুর্তে হাত মুখ ধোয়ার নির্দেশিকা সহ সকল ব্যবস্থা আছে কিনা ?			
৩৭	হাত মুখ ধোয়ার বেসিন পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন ও বাধা মুক্ত আছে কিনা ?			
৩৮	কেমিক্যাল দ্বারা আক্রান্ত হলে দ্রুত গোসল বা চোখ ধোয়ার উপযুক্ত ব্যবস্থা আছে কিনা ?			
৩৯	কেমিক্যাল স্টোরের কাছাকাছি প্রাথমিক চিকিৎসা বক্স / মেডিক্যাল ব্যবস্থা আছে কিনা?			
৪০	সকল জরুরী বাহির হওয়ার রাস্তা ফাকা/পরিষ্কার আছে কিনা?			